

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
26 DE ABRIL DE 1938

El mal estado del tiempo, con violento temporal de lluvia y muy escasa visibilidad, ha dificultado mucho las operaciones en el día de hoy, lo que no ha impedido que nuestras tropas del sector de Alfabra hayan conseguido avanzar, ocupando y rebasando los pueblos de Ababuj y Jorcas, después de vencer la resistencia del enemigo, que ha sufrido elevadísimo número de bajas, quedando completamente deshechos tres escuadrones rojos que intentaron un contraataque a caballo.

En el sector Sur de Ejulve también se ha avanzado en una profundidad de siete kilómetros, conquistándose importantes posiciones y cogiendo ciento sesenta y tres prisioneros, de ellos dos oficiales, varios centenares de fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

En el sector de la costa se ha rectificado nuestra línea, avanzándose dos kilómetros y se han causado al enemigo enormes pérdidas al intentar recuperar las posiciones que ha perdido.

En el sector de Sort se presentaron numerosos milicianos y paisanos y se han evacuado hacia Huesca unos ochenta niños de una colonia escolar, que, con sus maestros, se habían refugiado en las alturas de Benasque.

Salamanca 26 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El homenaje a Molá

	Pesetas.
Suma anterior	2.105 00
D. Juan García Bartolomé	5
D.ª María Martín López de García	5
Sus hijos:	
Juan García Martín	5
María García Martín	5
Y Gabriel García Martín	5
D. Máximo García Hernández	5
D. Rafael Ortiz Redondo	5
D. Mariano Redel Cruz	5
D.ª Rafaela Cruz de Redel	5
D. Juan Antonio Benítez Romero	5
D.ª Dolores Cañuelo de Benítez	5
Srta. Ana María Benítez Cañuelo	5
Un ganadero cordobés	5
Una ganadera cordobesa	5
Dr. Ricardo Pérez Jiménez	5
D.ª Francisca Jiménez de Pérez Jiménez	5
Angelita Pérez Jiménez	5
Conchita Pérez Jiménez	5
D. Rafael Suárez y La Riva	5
Dofia Inocencia Suárez de la Cruz	5
D. Fernando Alvarez Díaz	1
D. Manuel Guerrero García del Busto	5
D.ª Fernanda Guerrero Natera	2
Fernandita Guerrero Guerrero	1
Pepe Guerrero Guerrero	1
Lolita Guerrero Guerrero	1
D. Rafael Flores Micoche	5
Srta. Carmen Porrás Aguayo	5
D. Alfonso Galán Jaer	5
D.ª Cándida Rivera Muñoz	5
D.ª Avelina Muñoz Rivera	5
D.ª Encarnación de Soto Rivera	5
D. Alejandro Muñoz Rivera	5
D. Antonio Sarazá Murcia	5
D. Fernando Vall Taberner	5
D. Juan Jaén Abril	5
D. Rafael Ereso Betelá	5
D.ª Dolores Salinas de Erasó	5
Por Giro Postal nos envían desde Bézmez:	
D. Juan Lozano Lozano	5
D. Rafael Narváez Nieves	5
Suma y sigue	2.286 00

Balada del barco misterioso

II
¿Cómo nació el barco misterioso? Nadie sabe si lo hicieron los ángeles o las hadas. Fue una cosa inesperada y de encantamiento. Casajó, de pronto, como una perla gris allí en la Concha azul del «Puerto del Sol»: de esa concha en cuyo interior caben todas las escuadras del mundo y cuyas costas, decía el viejo Pitt, que si fueran de laglaterra, estarían acorazadas de plata. Allí nació el barco misterioso... Es paraíso del Generalísimo.

No se sabe como nació. Un día, cuando más precisos eran, España se quedó sin barcos: desconectada de Marruecos. Otro hércules rojo, más forzado que el antiguo, volvió a separar las columnas de Calpe. Por aquellos días el barco misterioso, estaba solo medio hecho: Le quedaban por delante años de tarea, según el paso lento y burocrático de nuestras construcciones navales. Todavía no era gris, sino rojo de minio. Rojo como un reciente acabado de nacer, sin pelo todavía... Pero España lo necesitaba. Todo él «Puerto del Sol», se llenó de un latir metálico de martillo. Y en un tiempo brevísimo, el barco misterioso estuvo en el mar; improvisado, mágico y alegre: con el mismo aire juvenil y bohemio de haber dejado a medias su «Civil segundo».

Desde entonces el barco encantado se emplea en un bello y tentador oficio de romance. Le «pasea la calle» a la cautiva: hace ronda y serenata—sonoras serenatas trágicas—ante las ventanas de la España Irredenta.

Y a través de las rejillas de la cautiva, él recibe pequeños favores que nosotros le envidiamos. Porque él ve cosas que nosotros no vemos hace año y medio. Él ha visto las palmeras de Elche, y los acantilados de la costa Brava, y algún día más claro, entre brumas, lejos, la torre del Miguelote y las dos agujas del templo de la Sagrada Familia.

Por eso, cuando entra en los puertos, trae ese aire gris y hermético, del que sabe muchas cosas que no puede decir. Entra de puntillas, sin avisar, cuando menos se le espera. Está unas horas, un día si acaso. Luego, siempre inesperadamente, se marcha. No puede estar mucho tiempo sin ver a su cautiva. Y parece que los bueyes le preguntan, con angustia, qué pasa allí en la zona irredenta, ¿qué ha visto, qué ha hecho? Pero él se va silencioso, gris, cazarro: lleno de confidencias inéditas su jiba maliciosa:

Yo no digo mi canción
sino a quien conmigo va...

Pero algo sé yo de esa canción. Un día, el novio rondador de la cautiva, se encontró, frente a sus ventanas, a los rivales rojos.

«Tomé contacto con ellos, como dicen los marinos con un eufemismo elegante: contacto de hierro y fuego. Aquel día el aire se estremeció de ruidos bárbaros. La cubierta del barco misterioso, volvió a tener aquel día color rojo de minio. Aquel día rompí filas el instrumental níquelado y brillante, que está allí en la vitrina del quirófano, en formación correctísima. Desde aquel día, en espera de mejor época, hay en la pared de una de las torres, un letrero toco que habla de un muchacho que por apagar un principio de incendio, se dejó quemar él mismo. Desde aquel día, sobre la madera de la cubierta, quedó pintado el perfil del boquete de una bomba de aviación. Es redondo, exacto, formado por una circunferencia de líneas radiadas. Tiene figura de sol o de corona. Está en el primer tercio del barco—en su pecho diríamos—al lado izquierdo... En el sitio de la laureada.

JOSÉ MARÍA PEMÁN.

Consejo de Servicios Técnicos de FET

Bilbao.—El segundo día del Consejo Técnico de Servicios de FET ha tenido dos hechos salientes: el discurso del ministro de Obras Públicas, señor Peña, y la conferencia del culto profesor don Olegario Fernández.

El primero definió claramente el concepto nacional-sindicalista de las Obras Públicas, «ni carreteras parlamentarias, ni ferrocarriles electorales, ni pantanos sin utilidad». El interés de la nación por encima del interés particular, tan cultivado antes de nuestra revolución, cuando la tragedia nos ha enseñado a posponer con tanto dolor el interés individual al colectivo, las obras públicas no pueden seguir siendo como cerrado de intereses particulares. El discurso del ministro puede calificarse de justo y exacto.

El profesor Fernández disertó sobre estadísticas, tema que domina con su gran preparación universitaria y científica.

Las secciones trabajaron intensamente.

La sección de Arquitectura y Bellas Artes estableció ayer las bases fundamentales sobre la actuación de los arquitectos en sus dos aspectos técnicos, en relación con las actividades privativas de su profesión y en relación con los sindicatos.

Se prevé la existencia de una Asociación de Arquitectos dependiente del Servicio Nacional de Arquitectura. Se acordó también restaurar el sentido espiritual de los gremios y restablecer las antiguas artesanías con el vigor y la nueva palpitación de los tiempos modernos. La enseñanza ha de darse en los mismos talleres en que se ejecuta la obra, por los maestros de taller.

La sección de Industria, Comercio y Minas se reunió para seguir el estudio de la red eléctrica nacional.

La sección de Pesca estudió el tema IV: Industria de pesca. La sección de Organización Interior y Servicios de Trabajo continuó el examen de su reglamentación, poniéndose de relieve durante las intervenciones la importancia del Servicio de Trabajo. Se señaló especialmente el espíritu de educación patriótica y política de las masas, haciéndose resaltar que esta educación ha de ser verdaderamente profunda y ha de penetrar en las raíces mismas de la vida, proponiéndose varias soluciones para el reclutamiento del personal para este servicio.

La sección de Obras Públicas, Comunicaciones y reconstrucción nacional, terminó el estudio del tema: Ferrocarriles. Se trató el tema de la reconstrucción nacional, y la sección de Bellas Artes tomó los siguientes acuerdos:

Primero. Necesidad urgente de la organización y modificación de todas las enseñanzas de Bellas Artes.

Segundo. Necesaria e imprescindible conveniencia de la relación entre todos los que producen las Artes en todas sus manifestaciones a los fines de la enseñanza en todos sus grados.

Tercero. Todos los Centros de enseñanza desde las Escuelas Superiores hasta el taller, deberán estar armonizados por un organismo superior dependiente de Bellas Artes.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Prudencia del Campo de Pablo de Baena. —Se encuentra en Córdoba don Félix Moreno Ardanuy.



SERVICIO SOCIAL

En este Departamento y a disposición de las interesadas se encuentran los certificados de exención correspondientes a las señoritas siguientes que podrán recogerlos cualquier día hábil de 5 a 7 de la tarde.

Dolores Navajas, Rafaela Gallardo, Rosa Gallardo, María Gallardo, Carmen Fernández, Salud Serrano, Carmen Aguilar, Rafaela López, María Morales, Carmen Alcántara, María Almirón, Carmen Aguilar, Aurora Naz, Concepción Salinas, Clementina Bermudo, Encarnación Córdoba, Magdalena Archidona, Mercedes Ranchal, Dolores Otero, Benita Romero, María Murube, Virginia Ocaña, Montaña Sánchez, Concepción Rubio, Rafaela Wet, Angeles Costa, Carmen Suárez, Encarnación Wet, Carmen de Velasco, Aurelia Navarro, Isabel Redondo, Josefa Galán, Teresa Romero, Carmen Gordillo, Luisa Garrido, Gloria Grifán, Francisca Raya, Josefina Ortiz, Guadalupe Arroyo, María Matías, Flora Rodríguez, Rosa Prieto, Julia Molina, Ana Serrano, Estrella Carbonell, María Avila, Ana María Díaz, Mercedes Molina, Mercedes Ruiz, Pilar Córdoba, Carmen Delgado, Luisa Delgado, Rafaela Delgado, Catalina Delgado, Carmen Ruiz, Rafaela Ortiz, Juana Gtrón, Asunción Fernández, Manuela Munilla, María Gracia, Juana Ruano, Antonia Carmona, Concepción Sánchez, Concepción Ochoa, María Padilla, Gabriela Baquero, Dolores González, Pilar García, Carmen Zamora, Dolores Barón, Pilar Torres.

Junta Municipal del Subsidio Pro-Combatiente DE CORDOBA

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes al mes de Abril, se procederá al mismo durante los días del 3 al 7 de Mayo, en las oficinas de la Junta establecidas en la calle Alfonso XIII (Edificio del antiguo Gobierno civil) con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre esté extendido el carnet siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizar con su firma el guardia municipal del Distrito que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 3.—Martes: Por la mañana del 1 al 500. Por la tarde del 501 al 1.000.

Día 4.—Miércoles: Por la mañana del 1.001 al 1.400. Por la tarde del 1.401 al 1.800.

Día 5.—Jueves: Por la mañana del 1.801 al 2.100. Por la tarde del 2.101 al 2.400.

Día 6.—Viernes: Por la mañana del 2.401 al 2.700. Por la tarde del 2.701 al 3.000.

Los que por causas justificadas no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrá hacerlos el sábado, día siete, bien entendido que de no hacerlo en este día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo el derecho a subsidio.

Horas de oficina: de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Córdoba 25 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente, José Moleja y Moleja.

Del Sagrado Corazón

Burgos.—Ha sido entregado oficialmente por los súbditos belgas, Spiner, Leyser, Gesserles y Domyack, un precioso guiñón que fué exhibido ya en Bruselas, donado para una de nuestras unidades de combate.

El guiñón, magníficamente bordado en oro, lleva en el centro el Sagrado Corazón de Jesús, y en el reverso la siguiente inscripción: «Signo de la victoria.—Sagrado Corazón de Jesús, salva a España». Figurando en el reverso el lema: «Dios y Patria».

Mister Leyser, iniciador de la idea, es un ilustre belga que ha visto su iniciativa convertida en realidad, al llegar hoy a Burgos, en compañía de otros tres compatriotas suyos, y tres sacerdotes, para hacer entrega aquí de ese guiñón, prueba de afecto y admiración hacia nuestra Cruzada.

Los que se fugan

Paris.—Del 15 al 21 del actual han pasado la frontera francesa procedentes de la España roja, las siguientes personas, todas ellas sobradamente conocidas de la actual predominante situación marxista:

Día 1, Ramón Vígari de Ollano y Pedro Bosch Guimera; día 17, Fernando Valera Aparicio y Juan Simeón Vidal, acompañado de su esposa y procedentes de Barcelona; día 19, Santiago Casares Quiroga, acompañado de Matilde Haici Navas y de Sagrañez Arlevo; día 21, María Hortensia Corominas, hijas del presidente del Consejo de Estado y dos hijos del general Rojo.

Todos ellos con muchas maletas y procedentes de Barcelona.—Agencia EFE.

De Interés general

Para dar cumplimiento a lo ordenado en el Decreto de 5 del actual aprobando el Reglamento del benemérito Cuerpo de Matillados de Guerra por la Patria, se han reunido en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento los señores que han de formar la Comisión Inspectora Provincial de dicho cuerpo, quedando constituida por los siguientes:

Presidente, el Ilmo. Sr. Presidente de esta Audiencia. Vocales: el Ilustre señor Delegado de Hacienda, señor Delegado del Trabajo, vocal militar el señor teniente coronel de Infantería don José del Valle Burgos, vocal médico el capitán don Honorio Noboa Mejuto; como vocales suplentes del militar el capitán don Rafael Rodríguez Redondo, y del médico el teniente don Juan de Dios Jimena Fernández; como secretario, D. Fernando Moreno y González Anleo, y como suplente de éste don Rafael Molina Reyes.

Como todos los organismos del Estado, Provincia y Municipio, así como las Empresas, Compañías y demás entidades a que se refiere el artículo 33 del Reglamento y los particularesadores de trabajo en general han de remitir a dicha Comisión el censo general de los cargos y empleos reservados a los gloriosos matillados de guerra, en el plazo de 15 días a contar desde la publicación de dicho Reglamento, se hace público que el local de dicha Comisión funcionará en el Palacio de Justicia (Gran Capitan), los días laborables, de diez a una.

Córdoba 25 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Secretario de la Comisión, FERNANDO MORENO.

† JESUS CARBONELL CADENAS DE LLANO

Ayer ha dado su vida por Dios y por la Patria, en uno de los frentes de combate.

Es un cordobés más de los que avorados de gloria y derrochadores de patriotismo, escogieron desde el primer instante su puesto.

Jesús Carbonell se había educado en un hogar católico y español, y español y católico había de ser el fruto que diera.

En los tiempos anteriores al movimiento, Jesús era un militante en esa congregación de juventud, escuela de piedad y de amor mariano, que se conoce por los Luises.

El Luis, como tantos otros de la benemérita congregación de María Inmaculada, cuando vio la Patria en peligro le ofreció su vida.

Luchó por ella hasta alcanzar el honor de llevar sobre el pecho esa estrella de alférez provisional, que es el orgullo de nuestra juventud.

Mucho esperábamos de la juventud pero mucho más nos ha dado en valentía, en heroísmo, y esos alférez provisionales que jamás vieron el peligro, que amaron la muerte porque ofrecían su vida a la madre España, han creado una brillante clase que se admira, que se envidia, que se presentará como ejemplo a las generaciones futuras.

Jesús Carbonell Cadenas de Llano ha entregado a Dios su vida por la Patria, a los 18 años de edad.

De la Patria tendrá el aplauso y nosotros pedimos a la Virgen Inmaculada que interceda con su Divino hijo para que este le otorgue el premio eterno.

Su desconsolado padre don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, amigo y más que amigo, hermano colaborador constante en estas columnas, sabe comprendemos el dolor que este trance le produce y en el le acompañamos. Igual al hermano de este avaro héroe, don Francisco, que se halla en el frente.

A sus hermanas Rosalía, Asunción y María Teresa, y a su abuela doña Rosalía Rodríguez, viuda de Cadenas, con nuestros respetos, la seguridad de que no ha de faltar para el héroe una oración nuestra.

Incalculable actuación francesa

Se sabe que las organizaciones comunistas de Francia han reclutado en este país, del 10 al 16 de Abril, aproximadamente 5.000 voluntarios para la España roja, los cuales todos los días son dirigidos a España en grupos de 300 hombres.

Unos dos mil heridos y enfermos graves han sido evacuados de España a Francia en el periodo del primero al 10 de Marzo pasado y se está en vías de hacer lo necesario para evacuar otros 3.500.

Al amparo de las organizaciones comunistas y con el concurso de la CGT, se está a punto de transportar a España 20.000 toneladas de municiones de artillería y diverso material de guerra que ha sido desembarcado en los puertos franceses, procedentes de la URSS, en el periodo comprendido entre 25 de Marzo y el 16 de Abril.

En Marsella se concentra actualmente un stock de 10.000.000 de cartuchos y ametralladoras fabricadas en Francia y destinadas a la España roja. El transporte de estos cartuchos, por vía marítima de Marsella a Barcelona ha comenzado ayer a bordo de barcos de pequeño cabotaje. Junto con los cartuchos han de ser transportados también 600 toneladas de explosivos retirados por los agregados de la embajada roja en París de las fábricas de dinamita del estado francés.

Roma.— Toda la prensa italiana de la tarde publica extensos artículos bajo los títulos «La No Intervención francesa en España». Armamentos y tropas son transportados por tierra y mar hacia la España roja. A continuación reproduce la información anterior.—Agencia EFE.

Notas de la provincia

SUICIDIO
Comunican de Doña Mencía, que en el pozo conocido por Buirago, apareció ahogado Juan Rafael Cantero Ariza, de 62 años, suponiéndose que se arrojó al mismo en estado de embriaguez, que era en él habitual.

Para los hospitalizados

Don Juan García Bartolomé nos envía 5 paquetes de picadura de 0'95.

Casana DENTISTA
Marqués de Bell. S. CORDOBA

Magisterio

POSESION Y CESE
Se ha posesionado de una escuela de Baena el maestro provisional don Antonio Candel, cesando el interino don Miguel Crespo.

INSPECTOR
Con arreglo a la última disposición del Ministerio de Educación, se ha reintegrado a su puesto el inspector de primera enseñanza D. José Priego López, que se hallaba suspendido.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:
Decreto del Ministerio del Interior reorganizando los subsidios en favor de las familias de los combatientes, y dictando normas para la percepción de aquel en cada caso.
Indicando que los gastos que origine la defensa pasiva antiáerea de las poblaciones civiles, sea por cuenta de las Corporaciones locales.
Disponiendo el cese de los gobernadores militares de Sorja y Hueiva y nombrando para este último cargo al coronel de caballería, retirado, don Enrique Fernández y Rodríguez de Arellano.
Nombrando gobernador militar de Zaragoza al coronel de Estado Mayor don Manuel Martínez y Martínez.
Habilitando para ejercer las funciones de general de brigada al coronel de infantería don Francisco Borrón de la Torre.

SOMBREROS DE CANAL
de fieltro por sacerdotes, a 18, 20 y 25 pesetas uno.
Casa Diego Ruiz.—Conda de Godomar, 12.
Teléfono, 1924.—Córdoba.

Banco Hipotecario de España

COBRO DE SEMESTRES

AVISO A LOS DEUDORES MOROSOS

Aún cuando los prestatarios de este Banco Hipotecario que tengan algún semestre vencido pendiente de su pago, habrán recibido directamente una circular recordándoles la necesidad de que en plazo de 30 días satisfagan sus descubiertos, para evitarse los procedimientos coactivos que la ley impone contra deudores morosos, se les dirige el mismo requerimiento por este medio de publicidad, por si alguna de dichas circulares no hubiese llegado a su destinatario, en cuyo caso, a petición del interesado, se le reproduciría, y para advertir, en general, a dichos prestatarios, que transcurrido el plazo concedido, se procederá conforme a las normas legales estatutarias y a las especiales que dictó en 12 de Noviembre de 1937, la Junta Técnica del Estado.

Los ingresos pueden efectuarse en todas las Sucursales del Banco de España.

Valladolid 16 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

OFICINAS: Claudio Moyano 1-3.-VALLADOLID.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 28. San Pío de la Cruz.

Misa propia. Segunda oración de San Vidal. Prefacio de la Pascua. Doble Blanco.

JUBILEO

Jubilao circular de las 40 Horas: En Jesús Crucificado.

San Lorenzo.—Del 23 al 1 de Mayo, solemnemente a la Virgen de Linares, a las 19.30, con sermón que predicará mañana el M. I. Sr. don Félix Romero Menjíbar, canónigo de esta S. I. C.

San Pedro de Alcántara.—Del 23 al 1, solemnemente a la Divina Pastora. A las 19.30, con manifiesto y cánticos. Los tres últimos días habrá sermón.

HORNACHUELOS

FIESTA DE EL LIBRO

Los pequeños de esta localidad, también han celebrado el día de Cervantes; este hombre genial símbolo de la profundidad, del pensamiento y puro casticismo de la lengua castellana, escribió su Quijote, obra de imaginación más admirable, profunda, y maestra de las literaturas; el Quijote constituye para España un símbolo de gloria, que todos hemos podido saborear esa obra magna de la literatura.

El acto se celebró en el grupo escolar «José Palencia»; en una de las aulas se reunieron todas las niñas al frente de sus maestras nacionales correspondientes a las distintas escuelas.

Comendada la presidencia por el Comandante Militar de la Plaza, Ayuntamiento, señor cura párroco, Juz municipal, representaciones de Falange y Sección Femenina.

Por riguroso orden el Sr. Alcalde fué entregando los libros a todas las alumnas y al final del mismo nuestro párroco Sr. Varona dirigió la palabra enalteciendo la personalidad de Cervantes, y explica lo que significa el libro para todos, siendo muy aplaudido. Acto seguido se hizo el reparto en el aula de los niños; cantando al final los himnos patrióticos brazo en alto.

Todas las obras que se han repartido, son magníficas, figurando los autores más notables.

El alcalde fué muy felicitado. Hornachuelos 23 de Abril de 1938. El Delegado de P. P., Fernando Herrera.

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Creación de "Foto-Venus", Fotos Olivos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, telefono 1-5-4-8.

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián

El avance por Levante

Londres.—Se reciben noticias de que continúa por Levante el desarrollo de las operaciones en el sector de Teruel.

Los nacionales han ocupado posiciones cuya importancia se apreciará bien en días venideros.

En tres días han avanzado 35 kilómetros.

Por Calvo Sotelo

Pontevedra.—Ayer se reunió la Junta nacional del monumento a Calvo Sotelo.

Aviones

Londres.—Han salido del aeródromo francés de Francasal 20 aparatos de aviación de bombardeo con destino a la España roja.

La noticia difundida por la Prensa de Londres, ha producido sensación en Inglaterra.

"La Acción Francesa"

París.—«La Acción Francesa» publica una estadística de tanques y aviones enviados desde Francia desde el 30 de Marzo. Dice que han sido 67 tanques y 26 aviones. Pone de comentario al envío: Criminal e inútil apoyo prestado a una causa perdida.

Juventudes antifascistas
Madrid.—Se han reunido los Consejos local y provincial de las Juventudes antifascistas.

Se examinó la situación bajo el aspecto militar, social y económico.

Se acordó la fusión de ambos Consejos, encargándose de los departamentos de Presidencia, Guerra y Hacienda, delegados de las Juventudes Libertarias.

Bombardeo

Barcelona.—Un trimotor nacional, procedente del mar, arrojó treinta bombas de gran potencia sobre los objetivos militares instalados entre Barcelona y Badajosa.

El parte rojo

Perpiñán.—El parte rojo radiado anoche por Barcelona, reconoce la creciente presión ejercida por las fuerzas nacionales en todos los sectores del frente del Pirineo, de la costa y de Teruel.

Rojos a las filas

Madrid.—Unión Radio ha estado haciendo llamamientos para que los mozos, de los últimos reemplazos, llamados se presenten a filas en los primeros días de Mayo.

Deberán hacerlo debidamente equipados y con todos los útiles precisos, mantas, etc., ya que el gobierno carece de medios para el vestuario y asistencia de los nuevos milicianos.

Los judíos

París.—Un periódico radical socialista habla de las repercusiones del proyecto húngaro contra los judíos, pues a Francia es imposible admitir más emigrados de esa nacionalidad.

Oh! la fiesta del trabajo!

Barcelona.—El gobierno ha suprimido la fiesta del 1 de Mayo, estimando que los momentos no son propios para fiestas...

En Benabarre

La mala fado de los rojos se demuestra con lo ocurrido en Benabarre Horas antes de haber sido tomado el pueblo por las tropas nacionales, los rojos dijeron que se retiraban antes que llegaran los nuestros. Media hora después entraron los milicianos fingiéndose nacionales y llamaron a las personas de derechas al ayuntamiento, fingiendo que era para formar la comisión gestora. Todos los de derechas que acudieron fueron asesinados. Cometiéndolo el crimen huyeron del pueblo.

Aún les parece poco!

Barcelona.—«La Vanguardia» del día 22 publica un artículo violentísimo contra Inglaterra y contra Francia.

Dice que Inglaterra al reconocer al imperio abisita y al firmar el pacto con Italia, «reconoce a la delincuencia internacional».

También ataca muy duramente a Francia por no prestar a los rojos todo el apoyo que necesitaban y califica de cobardes a los elementos dirigentes de aquella nación.

Prohibición

Budapest.—El ministro del Interior ha prohibido sus actividades a ciertas asociaciones que se capa de beneficiar tienen un funcionamiento que hace sospechar sus fines de la masonía.

Pidiendo auxilio

Burgos.—Se sabe que una comisión de dirigentes rojos españoles ha marchado a Moscú. Llevan el plan de ponerse al habla con el Komintern ruso-soviético para exponerle con toda crudeza la desesperada situación por que atraviesa ahora la zona roja española y pedirle apoyos materiales con carácter urgente, pues de otro modo, no podrían los marxistas españoles seguir la guerra.

Delegación Provincial de Trabajo

A PATRONOS Y OBREROS EN GENERAL

Se hace saber:

Primero.—Queda total y absolutamente prohibido el trabajo en horas extraordinarias en los distintos centros fabriles, industriales y de comercio de esta capital y su provincia.

Segundo.—De lo anteriormente dispuesto quedan excluidos los trabajos señalados en el artículo 2.º de la Ley de la Jornada Máxima de Trabajo y los de aquellos centros que, con carácter militarizado, dediquen su producción íntegra a satisfacer necesidades del Ejército.

Tercero.—Por falta de personal o en caso de urgente necesidad, debidamente probadas, la Delegación de Trabajo podrá autorizar el de horas extraordinarias con la correspondiente compensación y dentro del límite señalado en la Ley.

Lo que se pone en conocimiento de todos para su más exacto cumplimiento y en evitación de sanciones. Córdoba 26 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Nicolás Salas. Rubricado.

Aguilar

BODA

El 24 de los corrientes se ha celebrado el enlace matrimonial del primer teniente alcalde de esta gestora municipal, don Miguel Calvo Rubio Gortejeueta con la encantadora señorita Elena Pérez Carmona.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por doña María Carmona viuda de Pérez, madre de la novia y por el señor alcalde, don Francisco José Tutó Mena, hermano político del novio.

Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel.

FALECIMIENTO

En esta ciudad, donde accidentalmente se encontraba, ha dejado de existir a los 83 años de edad, Sor Dulce Nombre, religiosa dominica del convento de Porcuna. Reciben sus familiares nuestro más sentido pésame.—Corresponsal.

Capachos y fibra de coco

Nuestra Señora del Carmen

Fábrica de Capachos

de fibra de coco de

Antonio Muñoz López

Importador autorizado

Monsalves, 25.-Tel. 26.952

Sevilla

Representante en CORDOBA,

Don Ramiro Angulo Corbi.-Frax

Diego de Cádiz, 8.-Tel. 2.787

Comunistas descubiertos

Buenos Aires.—El arresto de 29 comunistas, 14 de los cuales eran judíos, que celebraban una reunión clandestina a bordo de un vapor fluvial, ha revelado una poderosa organización comunista con ramificaciones en la Universidad, en los sindicatos obreros y en los ambientes profesionales.

Los documentos sequestrados demuestran que organizaciones como las denominadas «Liga de los Derechos del Hombre» y «Socorro rojo internacional» no son otra cosa que instrumentos del Partido comunista el cual se vale de la etiqueta humanitaria para desarrollar su acción de proselitismo político.

Los documentos han revelado también el estrecho contacto entre comunistas y confederación del Trabajo y aún más con el partido socialista.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCHELO, 12.—CORDOBA, Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO, Aparatos, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud, Garantía, Economía.

Las plagas de la remolacha

III

CASSIDA VITTATA

La plaga conocida vulgarmente con el nombre de «Chinche», es sin duda la más grave de cuantas existen en la actualidad en la provincia de Granada.

da, por su intensidad y por los daños que ocasiona si se abandona las plantaciones a su suerte.



Hoja de remolacha a poco de ser atacada por la «chinchas»

Afortunadamente, hay sencillos y eficaces medios de lucha contra la misma, que vienen aplicándose en estas cosas casi como una práctica ordinaria del cultivo, y de ellos nos vamos a ocupar en este artículo para darlos a conocer a nuestros paisanos remolacheros, que no creemos han de tardar mucho en tener que relacionarse con tan indeseable huésped de los remolacheros.

se toman las medidas pertinentes para impedirlo, en tanto que en las otras plagas, el ataque se verifica como digimos, a poco de nacer la remolacha, y las hojas aparecen más bien picadas que roídas.

El insecto en estado adulto, tiene el aspecto que puede verse en la figura. Es de color verde claro, y los élitros o alas superiores, se prolongan un poquito alrededor del cuerpo, pareciendo como que todo él está cubierto por una conchita. El tamaño es de unos 4 o 5 milímetros de largo por 3 próximamente de ancho. Inverna en este estado en los setos, junqueras y sitios húmedos, ligeramente introducido en tierra, y en la primavera se dirige a los remolacheros, pudiendo observarse preferentemente en la cara inferior de las hojas o «enves».

Al lado de los insectos en estado adulto, pueden verse las «larvas» que tienen el aspecto que presentamos en la figura, de color verde muy claro y tamaño de unos 3 milímetros, con prolongaciones todo alrededor y dos pelitos mas largos junto al ano, con los que levantan los excrementos y se los echan sobre el cuerpo para recubrirse con ellos y resguardarse. Es detalle notable y fácil de observar.

Por último, en el estado de «nina» intermedio entre el larvario y el adulto, tiene un aspecto también intermedio, pudiéndose ver en este período de su vida, adheridos al envés de la hoja en completa quietud.

MARIANO MOLINA, Ingeniero Agrónomo



Chinche de la remolacha en estado de adulto. (Muy aumentada)

Las remolachas atacadas por la chinche, distingúense de las atacadas por la pulgilla o el Ciconus, de que nos ocupamos en artículos anteriores, en primer lugar, porque la chinche ataca a las plantas totalmente desarrolladas, o al menos cuando las hojas tienen ya su tamaño casi definitivo; y en segundo lugar, porque las hojas aparecen realmente roídas, con agujeros irregulares que van agrandando hasta la destrucción casi total, si no

Noticias

UNA VELADA

El domingo, a las seis de la tarde, se verificará en el Teatro Salesiano el festival anunciado días antes de la Semana Santa, con el mismo programa.

COMISION DE ALOJAMIENTO DE MADRID

Se ruega a todos los industriales de hostelería, fonda, restaurant, etc. de Madrid, que se encuentran en la zona nacional y desean cooperar a la formación del equipo de hostelería y demás trabajos de esta Comisión de Alojamiento, al ser liberada dicha capital por nuestro glorioso Ejército, se dirijan urgentemente y por escrito, con indicación de nombre, apellidos, domicilio y dos fotografías, tamaño carnet, al señor Presidente de precitada Comisión de Alojamiento de Madrid, calle Cánovas del Castillo, número 32, en Valladolid.

MEDICO TITULAR

Ha sido nombrado médico titular de Palma del Río, nuestro particular amigo don Ramón Gordillo y Gordillo.

LAS CONTRIBUCIONES

La cobranza en período voluntario de las contribuciones por rústica, urbana, industrial, transportes, utilidades, etc., etc., correspondientes al segundo trimestre actual, comenzará en el próximo mes de Mayo en los días y pueblos que a continuación se expresan, debiendo hacer presente a los contribuyentes que del 1 al 10 de Junio podrán hacerlas efectivas en las cabezas de su zona. Pasado dicho plazo incurra en apremio.

HERIDO

Ha sido curado en la Casa de Socorro Antonio Osuna Jiménez, de 40 años, de una herida incisa en la región palmar derecha, que se causó en el camino de la Ventilla al espantarse la caballería que conducía.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curada: Emilio Herrera Rubio, de 9 años, de herida en la mejilla derecha; Tomás González Castillo, de 25, de herida punzante en la región plantar derecha; y Cristóbal Molina Madueño, de 41, de erosiones en la cara.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Cuanto de señora, por Gregorio Garrido Valencia; catarón de señora, por Pilar Ruiz Trillo; cristal de mueble, por Amador Herrera Marillo; carpeta de niño con libros, por Joaquina Fitero; cartera con dinero, por Vicente Mjavaca Jurado; una llave, por Manuel Serrano Jiménez; otra llave, por Luis Ariza Flores; una partida de nacimiento, por Francisco Villegas Yepes; un par de guantes, por Alfonso Delgado Mesa; un billete del Banco de España, por Juan R. Roñán Castilla; una cartera con libros, por Manuela Morge Parra; un paquete de algodón en rama, por el guardia municipal Felipe Gómez Moreno.

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio Enfermería. Relación de donantes:

Suma anterior, 381.161'85 pesetas. Don Francisco Porras y González de Canales, 250; don Amador Naz Román, 25; Alcalde de La Carlota, 95; don Antonio Cabello Jiménez, 100; don Juan Aragonés, 15; Ayuntamiento y vecinos de Baena, 2.000; don Martín Sagrera, 250; don Manuel Benito, 300; don Antonio Santiago, 50; don Angel Barrera, 50; don Manuel Domínguez y señora, 50; Rodríguez Hermanos, 5.000; don Manuel Cabrera Verdugo, 250; Ayuntamiento de Villaharta, 198; idem de Espiel, 1.680; idem de Fuente Obejuna, 10.710.

Suma hasta la fecha, 402.634'85 pesetas.

EL TIEMPO

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0º 743'6; temperatura a la sombra, 11'4; humedad relativa, 87%.

VENTA

Se hace de una kensia grande en la calle Buen Pastor, 18. 5-4

ALFALFA

Se vende alfalfa, J. Mollera, «La Campana», Córdoba. 19-1